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KIELCE. Cztery filmy obrazuj¹ce
Kielce sprzed kilkudziesiêciu lat
otrzyma³a w prezencie Akademia
�wiêtokrzyska.

Złote pudło z kokardą wrę-
czyli rektorowi Adamowi Massal-
skiemu przewodniczący Rady
Miejskiej Stanisław Rupniewski i
prezydent Włodzimierz Stępień.
Pakunek, przekazany uroczyście
podczas sesji Rady Miejskiej, za-
wierał filmy autorstwa Andrzeja
Kurbańskiego: „Żyję kulturą mo-
jego miasta” z 1961 roku, „Świę-
tokrzyski pasiak” z 1968 roku,
„Oblicze miasta” z 1972 roku oraz
„Moje miasto” z 1974 roku. Ob-
razy, prezentowane nie tak dawno
podczas przeglądu w KCK, wzbu-
dziły ogromne zainteresowanie.
Teraz bez problemów będą je mo-
gli poznawać studenci. Oby jak
najszybciej uniwersytetu w Kiel-
cach, a nie akademii - jak życzył,
dziękując za prezent, rektor Mas-
salski.

(br)

Dawne
Kielce
w prezencie

KIELCE. W pi¹tek najczê�ciej odbierali-
�my telefony od kielczan roz¿alonych
stanem osiedlowych ulic i chodników.

Powtarzało się jedno zdanie:
- Brodzimy w śniegu, ślizgamy się
na oblodzonych odcinkach ulic i
znikąd nie mamy pomocy.

l Dzwonię z Bocianka, gdzie
od Wigilii nie da się normalnie prze-
jechać ani przejść. Ulica Gałczyńskie-
go praktycznie jest zablokowana. W
krótkim czasie doszło tutaj na oblo-
dzonej jezdni do kilku samochodo-
wych stłuczek. Chodniki też zasypa-
ne, a administracja spółdzielni na
nasze skargi nie reaguje.

Zbigniew S., nazwisko
znane redakcji

l Mieszkam na Wichrowym
Wzgórzu, w bloku przy ul. Mani-
festu Lipcowego nr 47. I w święta,
i po świętach chodzimy w śniegu
po kolana. W tej części osiedla nie
widziałam, aby ktokolwiek zajmo-
wał się odśnieżaniem!

l Jeżeli dalsza część ul. Sien-
kiewicza ma być wykładana taką
samą kostką, jak wyremontowany
fragment między ul. Małą a Dużą, to
ja dziękuję. Chodzę w tzw. trakto-
rach, a na tym odcinku mam proble-

my z utrzymaniem się na nogach.
Wystarczy tutaj trochę śniegu lub
wody, a nawierzchnia zamienia się w
ślizgawkę i stanowi pułapkę dla wie-
lu, zwłaszcza starszych osób.   Jan K.

(tam)

Problemy z od�nie¿aniem chodników

Brodzimy w �niegu

KIELCE. Miasto ma nowego radnego.
To Stefan Chwa³ek, który po raz
pierwszy g³osowa³ na ostatniej w
2001 roku, bud¿etowej sesji Rady
Miejskiej.

Stefan Chwałek będzie zasia-
dał w RM tylko kilka miesięcy.
Radnym jest po raz pierwszy. Ma
66 lat. Jest emerytem, działaczem i
członkiem władz wojewódzkich
związku działkowców. Jest bezpar-
tyjny. Sam jednak przyznaje, że w
radzie będzie wspierał SLD. Chce

pracować w komisjach Kultury
oraz Gospodarki Komunalnej.

Pojawienie się nowego rad-
nego w magistracie to skutek awan-
su Joanny Grzeli, która zamieniła
mandat na fotel wicewojewody
świętokrzyskiego. Zgodnie z ordy-
nacją, jej miejsce w RM zajął na-
stępny na liście kandydatów z tego
samego Okręgu Wyborczego nr 8
w Kielcach. W wyborach trzy lata
temu S. Chwałek uzyskał o sześć
głosów mniej niż  obecna wicewo-
jewoda.

(br)

Nowy radny

Sklepy, 31.XII.
Real: od godz. 9 do 16
Makro: od godz. 6 do 16.
Lider Market: od godz. 7 do

17.
Czynne też będą sklepy PSS

Społem, m.in.:
od godz. 6 do 21: „Zbyszko”,

„Michał”, „Sezam”, „Jubileuszo-
wy”, „Janek”, „Antek”;

od godz. 7 do 21: „Tęcza” sto-
isko spoż., „Maciek”;

od godz. 6 do 20: „Markus”,
„Wojtek”;

od godz. 6 do 19: „Hermes”;
od godz. 9 do 20: „Ludwik”;
od godz. 8 do 17: spoż. „Bar-

tek”.
Od godz. 6 do 2 w noc sylwe-

strową czynny będzie sklep spo-
żywczy na Rynku. Od godz. 20 do
6 w noc sylwestrową czynny będzie
również sklep spożywczy przy uli-
cy Klonowej 54.

Sklepy, 1.I
Real, Makro, Lider Market

- nieczynne.
Sklep spożywczy przy ulicy

Klonowej 54 będzie czynny do go-
dziny 20. Zakupy spożywcze
można będzie robić również w
„Bartku” przy ul. Czarnowskiej od
godz. 14.

Informator
sylwestrowy

Urzêdy
31 grudnia Urząd Miasta nie-

czynny, dyżur w godzinach od 8
do 14 pełni jedynie referat ds. zgo-
nów Urzędu Stanu Cywilnego. 31
grudnia czynny jest, jak co dzień,
kielecki ZUS.

MZK
W poniedziałek, 31 grudnia,

autobusy komunikacji miejskiej
kursować będą jak w soboty. Tego
dnia linia nr 41 kursuje tylko do
godz. 16.

W Nowy Rok autobusy komu-
nikacji miejskiej kursować będą
według rozkładów jazdy jak w nie-
dzielę. Między godziną 5 a 7 auto-
busy nie będą kursować. 1.I. nie
będą kursować autobusy linii nr 3,
15 i 41. Autobusów nr 34 i 35 bę-
dzie o połowę mniej.

Szczegółowe informacje o
kursowaniu autobusów można
uzyskać we wszystkich punktach
kontrolnych MZK oraz: u dyspo-
zytora zajezdni przy ul. Jagielloń-
skiej pod nr. tel. 34-506-95, dys-
pozytora zajezdni przy ul. Pakosz
pod nr. tel. 361-52-76 oraz w dzia-
le organizacji i nadzoru ruchu pod
nr. tel. 34-524-21, wewn. 360, 361,
364.

(kan)

l Świętokrzyskie Towa-
rzystwo Muzyczne zaprasza
na XII Koncert Sylwestrowy
z Szampanem - pałac bisku-
pów krakowskich, 31 grud-
nia, godz. 18. Wystąpią
Agnieszka Kowalczyk i Mi-
rosław Migoń z piosenkami
z Kabaretu Starszych Panów,
skrzypek Maurycy Florek,
Andrzej Domin, kwartet
smyczkowy Omega. Bilety
do nabycia w pałacu oraz w
ŚTM przy ul. Głowackiego 7,
tel. 368-26-23.

l KPŚ „Bartek” zapra-
sza 31 bm. (poniedziałek) na
wycieczkę pieszą na trasie:
Dyminy - Góra Dymińska - Te-
legraf. Zbiórka o godz. 8.40 na
przystanku linii nr 45 przy ul.
Tarnowskiej.

l KTP „Przygoda” za-
prasza 1 stycznia (wtorek) na
wycieczkę pieszą na trasie:
Mąchocice-Scholasteria -
Ameliówka - Klonówka -
Diabelski Kamień - Mącho-
cice (10 km). Zbiórka o
godz. 11 na przystanku linii
nr 10 przy ul. Sandomier-
skiej.

l Kryta pływalnia „Per-
ła” w Nowinach informuje,
że 31 grudnia basen będzie
czynny do godz. 14, 1 stycz-
nia 2002 r. - czynny od godz.
14 do 22.

l WDK informuje, że II
stopień kursu tańca towarzy-
skiego zaczyna się 4 stycznia,
a III stopień - 8 stycznia o
godz. 18 w sali lustrzanej.

l Klub „Polonez”, zapra-
sza dzieci i młodzież na zaję-
cia teatralne i warsztaty pla-
styczne. Informacje pod nr. tel.
34-27-874.

l Osiedlowy Klub Kultu-
ry KSM „Słoneczko”, ul. Ro-
mualda 3, zaprasza wszystkich
zainteresowanych na zajęcia:
naukę gry na gitarze dla dzie-
ci i młodzieży; warsztaty tkac-
kie dla dorosłych - początku-
jących i zaawansowanych;
warsztaty malarskie dla mło-
dzieży i dorosłych - początku-
jących i zaawansowanych.
Zapisy i bliższe informacje w
klubie - tel. 368-05-31, od po-
niedziałku do piątku w godz.
8 - 20.

l Komisariat IV Policji i
OKK „Słoneczko”, ul. Romu-
alda 3, zapraszają panie na
kurs samoobrony. Zapisy i
bliższe informacje w klubie,
tel. 368-05-31.

Komunikat policji
Świadkowie wypadku

drogowego 2 grudnia 2001 r.
ok. godz. 12.40 w miejsco-
wości Lechówek (gmina Ła-
gów), na drodze K 74, gdzie
samochód osobowy marki
Renault Megane uderzył w
przydrożne drzewo, prosze-
ni są o zgłaszanie do SRD
KMP w Kielcach przy ul.
Wesołej 35, pok. nr 3 lub o
kontakt telefoniczny pod nr.
349-37-12, w godz. 7.30 -
15.30.

Ulica Sienkiewicza tak¿e nie jest od�nie¿ona

KIELCE. Kluczyki s¹ zamkniête w
aucie, drzwi od mieszkania nie daj¹
siê otworzyæ, a ty spieszysz siê na
sylwestra. Co wtedy? Wezwij
fachowca, pomo¿e ci w kilkadziesi¹t
minut.

Zajmujący się awaryjnym
otwieraniem zamków fachowiec w
niedługim czasie pomoże wejść
do mieszkania lub usiąść za kie-
rownicą auta. Otwarcie samocho-
du zajmuje, w zależności od mo-
delu i sposobów zabezpieczenia,
od kilku minut do paru godzin.
Koszt takiej operacji waha się w
granicach od 50 do 400 zł.

Mniej zapłacimy za zatrza-
śnięte mieszkanie. Otwarcie pro-
stego zamka kosztuje 50 zł, więcej
pracy jest z zamkiem posiadającym
atest. W takim przypadku koszt
może wynieść 150 zł. - Nigdy nie
niszczę zamka. Stosuję rozmaite
wytrychy, sprężynki, a czasem do-
rabiam klucz stojąc przed zam-
kiem. Jeśli wkładka zamka była fre-
zowana, od razu zakładam nową -
wyjaśnia Marek Struszyński z
Kielc, zajmujący się awaryjnym
otwieraniem zamków.

Cała operacja jest legalna, bo
umiejętność otwierania zamków
bez klucza nie jest zabroniona.
Marek Struszyński ma nawet licen-
cję podpisaną przez komendanta
wojewódzkiego policji.

Specjalista otworzy ka¿dy zamek

Tak jak w filmie
- Jedynym warunkiem jest to,

żeby otwierane auto lub mieszka-
nie należało do osoby, która jest
jego właścicielem i żeby ta osoba
wyraziła zgodę na jego otwarcie -
mówi Marek Struszyński.

Specjaliści zajmujący się
awaryjnym otwieraniem zamków
samochodowych robią to błyska-
wicznie. Przed rokiem angielski
miesięcznik „What Car?” przepro-
wadził test zabezpieczeń nowych
samochodów. Najgorzej wypadły
w nim m.in. suzuki wagon R, opel
agila, peugeot 206 1.9D, fiat brava
JTD i kia clarus. Fachowcy do
otwarcia tych aut potrzebowali
zaledwie 2 sekund. Najtrudniej
było wejść, oczywiście  bez kluczy-
ków, do toyoty yaris, nissan alme-
ra i opel vectry. Jednak i te auta
otwarto w czasie powyżej 120 se-
kund.

- To nie film, to ciężka, mo-
zolna praca. W dużej mierze
zręcznościowa. Ja też potrafię
otworzyć auto w pięć sekund, ale
zależy to w dużej mierze od szczę-
ścia. Ci, którzy robili to dla tej
gazety, doskonale znali konstruk-
cję zamków - tłumaczy Marek
Struszyński.

Specjalistów zajmujących się
awaryjnym otwieraniem zamków
można znaleźć w punktach dora-
biających klucze, m.in. w Domu
Towarowym „Puchatek”.
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